

# 小手拉大手 讲好交通安全故事

## ——“全国交通安全日”主题征文选登

12月2日是第13个“全国交通安全日”。为更好践行“交通安全从娃娃抓起”宣传教育理念,进一步增强全市广大师生及家长知法守法、安全出行意识,本报与市公安局交警支队联合举办“全国交通安全日”主题征文活动,目前已有许多所学校踊跃参与,收到的稿件纷至沓来,现对优秀的作品予以刊登。此次征文活动截止到2024年12月20日;投稿方式:各学校组织学生统一投稿,将全部作品电子版发送至邮箱303894175@qq.com。投稿者须在作品末尾注明作者姓名、学校、班级、指导老师及联系方式。活动结束后,由本报与市公安局交警支队共同颁发荣誉证书,由货拉拉南阳有方司机运营服务中心提供奖品。

### 文明交通扮靓溱河坡

□卧龙区溱河坡镇初级中学九(3)班 王泳森

溱河坡镇是一座宁静而美丽的农村小镇,这里空气清新、有山有水,但让我印象更深刻的是我们校门口秩序井然的交通。文明交通已成为我们溱河坡镇一道亮丽风景线。

清晨,当第一缕阳光洒在大地上,镇子的街道就已经热闹起来。学生们大多步行上下学,兴高采烈地向学校走去。然而,他们并没有争先恐后、横冲直撞。相反,他们在接近学校门口时,就已经自觉地靠右行走,甚至有的还主动排队等待,让低年级的同学先行。

整齐的队伍中,有的同学相互低声讨论习题,有的同学昂首驻足欣赏美景,有的同学不由自主地吟诵古诗词……他们或三五成群,或独自前行。但无论如何,都能井然有序。

家长们不再像过去那样急匆匆

地接送孩子,而是更多地培养孩子的独立能力。有的家长会在校门口的停车区域停车,然后由孩子们自己步行进入校园;有的家长则选择步行,与孩子一起享受这份宁静与和谐。学校的老师早早等待在校门两侧,他们脸上的笑容如同春风吹拂在每个学生的脸上,吹散了冬日的寒冷。学校每周的例行安全教育,视听结合,渗透在每个学生的内心。生命诚可贵,安全无小事!

午后的阳光透过树梢,洒在放学的路上。学生们结束了一天的学习,踏上了回家的旅程。大家保持着稳定的速度,依然有序地排队。这不仅是学生们的自我约束和自律,也是整个村庄文明程度提升的缩影。

(指导老师:杨亚男)

### 筑牢交通“安全墙”

□桐柏县城关镇实验小学三(6)班 胡梓晗

每当我踏出家门,走向那车水马龙的街道,心中总会涌起对交通安全的敬畏。随着第13个“全国交通安全日”的来临,交通安全这一话题再次深深触动我的心灵。

曾亲眼目睹,在繁忙的十字路口,交通信号灯明明已显示行人通行,可仍有车辆呼啸而过,全然不顾行人的安全。那些行色匆匆的路人,有的无奈地停下脚步,有的则冒险在车流中穿梭,险象环生。在学校附近,上下学高峰期更是混乱不堪。家长们为了接送孩子,车辆随意停放,将原本宽敞的道路挤得水泄不通。孩子们在车辆缝隙间奔跑嬉戏,丝毫未意识到危险可能随时降临。

在我的记忆中,有一次过马路时,我严格按照交通规则走在斑马线上。然而,一辆摩托车却为了抢时间,

从我的身边疾驰而过,差点将我撞倒。那一刻,我真切地感受到生命在交通意外面前是如此脆弱。这些场景,无不令人揪心,也让我深刻认识到交通安全意识的淡薄是多么可怕。

交通安全,关系着每一个人的生命安危,影响着每一个家庭的幸福美满。我们不能仅仅依赖交通法规的约束,更要从内心深处树立起交通安全意识。让我们从自身做起,无论是步行、骑车还是乘车,都时刻牢记交通安全知识。用我们的行动去感染身边的人,让父母、朋友都能自觉遵守交通规则,文明出行。让交通安全的理念如同星星之火,在城市的每一个角落蔓延开来,形成一道坚固的“安全墙”,守护我们的出行之路,让每一次出发都能平安抵达。(指导老师:曹玉婉)

### 做好交通安全宣传员

□西峡县阳城镇初级中学七(1)班 秦佳怡

“花有重开日,人无再少年。”生命的转盘不会倒转,青春时光不会逆流。

在一个阳光明媚的早晨,我满怀期待地走向学校。突然,看到一辆失控的汽车冲向了十字路口,所有的行人都惊慌失措地躲避着……幸运的是,那辆车在即将撞到行人之前停了下来,避免了一场悲剧的发生。

这个惊心动魄的瞬间让我深刻地意识到交通安全的重要性。我开始反思自己的行为,认识到自己在过马路时的不规范行为可能带来的严重后果。于是,我决定从自己做起,守护交通安全。

从那以后,我决定做一名交通安全宣传员,和同学们一起走上街头,

发放宣传单、向市民普及交通安全知识、帮助指挥交通等。同时,我还积极参与交通安全培训活动,了解交通安全的原理和实际操作技巧。

渐渐地,我和同学们的行为也带动了更多人的注意和行动。更多的人开始关注交通安全问题,遵守交通规则,为城市的安全交通环境贡献自己的一份力量。

交通安全不仅仅是每个人的责任和义务,更是对生命的尊重和保护。从自己做起,从现在做起,遵守交通规则,保护自己和他人的生命安全。让我们共同努力,为建设一个安全、和谐、幸福的城市交通环境贡献自己的一份力量!

(指导老师:吴亚闪)

### 交通安全 守护成长之路

□西峡县城区一小五(3)班 刘子慧

在城市的车水马龙中,交通安全如同一盏永不熄灭的明灯,照亮我们成长的道路,守护着我们的生命旅程。

曾经发生在十字路口的一幕让我记忆犹新。身旁一位同学焦急地嘟囔着:“快点呀,要迟到了!”正说着,他便想趁着车流间隙冲过去。就在这时,一辆汽车疾驰而来,刺耳的刹车声划破长空。同学被吓得脸色苍白,呆立在原地。幸好汽车及时刹住,他与一场灾难擦肩而过。从那一刻起,我深知,时间再紧,也不能拿生命冒险,遵守交通规则是对自己和他人最大的负责。

学校里,老师常给我们讲述交通安全知识。那些因忽视规则而酿成的惨祸,那些因谨慎小心而成功避免的

事例,都深深印在我的脑海。我学会了如何正确通过路口,如何识别各种交通标识。这些知识,如同给我披上了一层安全的铠甲,让我在出行中有了更多的保障。

我的叔叔是一名交警,他总是忙碌在城市的各个路口:无论是烈日炎炎,汗水湿透衣背,还是寒风凛冽,雪花挂满肩头,他都身姿挺拔地指挥着交通。他总教育我,交通规则是生命的红线,绝不能触碰。他的坚守,让我看到了守护交通安全的责任与担当。

让我们握紧交通安全的接力棒,在成长的道路上稳健奔跑,让生命之花绚烂绽放,让平安的阳光洒满我们生活的每一个角落。

(指导老师:刘卉)

